

居民大病保险最高补偿提至30万

淄博出台大病保险新政,补偿不再看病种,合规费用超1.2万即可获得

从城乡居民基本医疗保险基金中划拨,参保个人不缴费

淄博市大病保险不再按病种进行补偿,个人负担合规医疗费用超过1.2万元即可得到补偿。一个医疗年度内,每人最高可得到30万元的补偿。近日,经市政府同意,市人社局等五部门联合出台《淄博市城乡居民大病保险工作实施意见》,将惠及更多重大疾病患者和家庭。

本报记者 谭文佳 通讯员 张艳 孙若蒙

起付线1.2万元,20万(含)以上补偿65%

根据《意见》,2015年城乡居民大病保险起付标准为1.2万元,个人负担的合规医疗费用1.2万元以下的部分不予补偿。个人负担的合规医疗费用1.2万元以上(含1.2万元)、10万元以下部分给予50%的补偿;10万元以上(含10万元)、20万元以下部分给予60%的补偿;20万元以上(含20万元)以上部分给予65%的补偿。一个医疗年度内,城乡居

民大病保险每人最高给予30万元的补偿。

如何加入大病医保?人社局工作人员表示,2015年,城乡居民大病保险按每人32元标准筹集,从城乡居民基本医疗保险基金中划拨,参保个人不缴费。

以后年度,城乡居民大病保险筹资标准、补偿政策根据省统一规定适时调整。

今年1月1日后产生的合规费用可享新政

居民大病保险的医疗年度为今年1月1日至12月31日。市人社局工作人员表示,凡是在2015年1月1日之后产生的合规医疗费用都可以享受新的大病保险政策,2015年1月1日之前的合规医疗费用依然按照原政策执行。

根据《意见》,居民大病保险的保障对象为当年度已参加淄博市城乡居民基本医疗保险的人员。新生儿办理城乡居民基本医疗保险参保手续的,当

年度享受城乡居民大病保险待遇。城乡居民大病保险与城乡居民基本医疗保险相衔接,采取按医疗费用额度补偿的办法,对居民一个医疗年度发生的住院医疗费用和纳入统筹基金支付范围的门诊慢性病费用,经居民基本医疗保险补偿后,个人累计负担的合规医疗费用超过居民大病保险起付标准的部分,由居民大病保险给予补偿。

与居民基本医保一并即时结算

居民大病保险医疗费用和居民基本医疗保险医疗费用,由定点医院按相关规定和协议统一结算。城乡居民在具备即时结算条件的定点医疗机构,发生的符合居民大病补偿范围的医疗费用,与居民基本医疗保险一并即时结算,大病补偿医疗费用由商业保险机构审核后及时拨付给定点医院,基本医疗

保险基金不垫付大病保险费用。不能实现即时结算的,待基本医疗保险结算后,由参保居民到商业保险机构申请报销。商业保险机构在各级医疗保险经办机构设立服务窗口,方便参保居民办理报销手续。对于经济困难的家庭申请社会医疗救助,商业保险机构应及时为其提供规范的报销证明。



在张店黄金苑社区,居民咨询和办理社会保险。本报记者 王鸿哲 摄

相关链接

何为合规医疗费用

一是符合《山东省基本医疗保险药品目录》规定的药品费用,包括乙类药品个人自付部分;省人力资源社会保障厅组织统一谈判纳入的抗肿瘤分子靶向类药品和部分特效药品费用。

二是《山东省基本医疗保险诊疗项目目录》和《山东省基本医疗保险医疗服务设施项目范围》中除去不予支付项目外,其余费用(包括个人自付部分)全部纳入合规医疗费用支付范围。

三是随着经济社会发展和筹资水平的逐步提高,经省人力资源社会保障厅确定的其他合规医疗费用。

PKU患儿暂不享大病保险新政

市人社局:特食和特奶未列入药品名录;家长盼救助政策早日出台



本报4月12日讯(记者 刘晓) 淄博出台大病保险新政,不少苯丙酮尿症(PKU)家庭看到了希望。但记者从市人社局了解到,由于特食和特奶不在医保药品名录范围内,PKU患儿暂时不享受新政。

据了解,目前市面上生产特食和特奶的企业并不多,而且生产的特食和特奶均标注“食准

字”和“健准字”。“也就是说属于食品类和保健品类,并不属于药品。”市人社局一名工作人员说。

由于目前国家对医保报销药品有严格的规定,特食和特奶并不能够报销。“虽然现在大病保险不再分病种,而是城乡居民大病保险与城乡居民基本医疗保险相衔接,采取按医疗费用额度补偿的办法,但特食和特奶的属性成了问题。”该工作人员介绍。

此外,一些恶性苯丙氨酸羟化酶缺乏患儿还需要药物来辅助治疗。盐酸沙丙蝶呤

片,俗称科望,一种治疗苯丙酮尿症的特效药,300元一片。一个6岁的孩子,根据病情的不同,每天的用量在1-4片。但该药目前只有靠进口,并且不在医保药品目录之内。

据了解,2013年1月,国家卫生部(即如今的国家卫生计生委)就要求将儿童苯丙酮尿症等病种纳入重大疾病医疗保障试点范围,但淄博乃至全省均未有针对PKU的统一医保政策。在我省临沂、泰安、潍坊、烟台等市已出台相关政策,对不同年龄段的

PKU患者采取发放免费特制奶粉、救助金、列入医保报销等措施。

“毕竟现在孩子还小,我们不可能管孩子一辈子,但是政策可以。盼望淄博早日出台救助政策。”一位苯丙酮尿症患者家长说。

目前,淄博96名苯丙酮尿症患儿中有2例需要药物维持,而其他的基本靠特食和特奶生存。每个月就要多支出3000-6000元左右,长到成人要比普通孩子多花40余万元。

相关链接

补偿办法变化 惠及更多患者

2014年起,淄博市将儿童白血病、儿童先天性心脏病等20类重大疾病纳入城乡居民大病保险补偿范围。2014年起付标准为12000元,起付标准以上至个人累计负担10万元以下(含10万元)补偿比例为50%,10万元以上补偿比例为55%,个人年实际补偿最高额为20万元。

近日出台的大病医保新政,变按病种补偿为按医疗费用额度补偿的办法,个人最高补偿金额也从20万元提高到30万元,给更多大病患者带来福音。

城镇参保职工 最高补助限额65万

根据市人社局和财政局下发的《关于对城镇参保职工大病医疗费用进行补助有关问题的通知》,城镇参保职工的补助比例由60%提高到70%,支付限额由50万元提高到65万元。

据悉,2015年职工大病补助资金从职工医疗保险基金历年结余划拨600万元,对城镇职工一个年度内发生的符合政策范围内的住院(含门诊慢性病)医疗费用,经职工基本医疗保险基金和大额医疗救助基金报销后,个人负担累计超过4万元的,由城镇职工大病补助资金按以下办法进行补助:大额医疗救助基金最高支付限额以下(含最高支付限额)个人累计负担超过4万元的部分补助比例为70%;大额医疗救助基金最高支付限额以上至65万元以下(含65万元)补助比例为50%。

严禁泄露 参保人个人信息

《淄博市城乡居民大病保险工作实施意见》要求,各级、各部门要加强协调配合,形成工作合力,确保推动居民大病保险工作的顺利进行。要进一步做好基本医疗保险与医疗救助制度的衔接,建立健全基本医疗保险、医疗救助和定点医疗机构的信息共享机制。商业保险机构要完善信息系统,做好与人力资源社会保障部门、定点医疗机构系统衔接;配备专业技术人员,完善服务流程,加强居民大病费用审核、结算和业务咨询及运行情况等工作;加强信息安全管理,严禁泄露参保人个人信息。

本报记者 谭文佳

清算公告

淄博市双川物资有限公司经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自公告之日起45日内向公司清算组申请其债权,清算结束后,公司将依法向登记机关办理注销手续。

清算组成员:张明广、牛海业、孟凡举、宋传中、张士厚、王嘉业、高爱英

清算组负责人:高爱英
淄博市双川物资有限公司

挂失

博山城西九森河内衣店丢失税务登记证正本,纳税人识别号:370302197903122135c0,声明作废。

相关链接

不食烟火的孩子

苯丙酮尿症(PKU)是一种常染色体隐性遗传疾病,患有这种病的孩子体内缺乏一种酶,无法代谢苯丙氨酸,如不及时治疗将出现脑组织损伤和不可逆转的智力发育障碍。由于所有含蛋白质的食物里,几乎都含苯丙氨酸。对于PKU患儿,必须食用进口的无苯丙氨酸特制奶粉和用各种植物淀粉制成的低苯丙氨酸特殊大米,并定时接受体内苯丙氨酸血浓度测试。

今年初,淄博96名PKU患儿家长上书市长,希望将患儿特殊食品及检查费用纳入医保。本报持续关注报道引起社会各方广泛关注,今年3月,市政协委员岳恒学、黄晓玲、陈秀华联名向淄博市两会提交了“关于将苯丙酮尿症等儿童罕见病纳入医保”的提案。这让不少罕见病症患儿及家长看到了希望,他们期盼政策早日落地。